

## Ребята!

У вас скоро начнутся весенние каникулы. Каждый раз в преддверии столь радостного для вас события сотрудники ГИБДД напоминают вам о правилах безопасного поведения на дороге. Март нынешнего года не стал исключением. Однако сегодня мы рассмотрим реальные ДТП с участием детей-пешеходов и попытаемся понять, что нужно сделать, чтобы не повторить ошибок на дороге и остаться целым и невредимым.

- Начнем с недавнего ДТП, которое произошло в нашем городе 15 марта в 18.20 на перекрестке Уральская — Ленинградская. По предварительным данным, 45-летняя женщина, управляя «ВАЗ — 21110», проезжала регулируемый перекресток в прямом направлении по улице Уральской. По словам водителя, для нее горел разрешающий сигнал светофора. Появление на дороге пешехода стало полной неожиданностью. Школьница же утверждает, что она переходила дорогу в сторону Ленинградской на зеленый сигнал светофора. В результате ДТП 14-летняя девочка была доставлена в городскую больницу, где ей был поставлен диагноз: ушиб мягких тканей пояснично-крестцовой области. Поскольку участники ДТП дают противоречивые показания, поэтому сотрудниками ГИБДД устанавливается, на какой сигнал светофора двигались и водитель, и пешеход.

К сожалению, и на регулируемом перекрестке можно встретить опасность. Довольно часто мы сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают Правила дорожного движения: мчатся на высокой скорости, игнорируя сигналы светофора. Поэтому недостаточно видеть зеленый сигнал светофора. Необходимо убедиться, что опасность не угрожает: все автомобили стоят и вас пропускают. Это важно!

- Днем 17 января в Екатеринбурге на регулируемом пешеходном переходе произошел наезд на ребенка. Водитель автомобиля «Мазда» при проезде регулируемого пешеходного перехода на запрещающий сигнал светофора допустил наезд на 7-летнего мальчика. Первоклассник перебежал через пешеходный переход. В результате ДТП ребенок в тяжелейшем состоянии был доставлен в больницу. По словам водителя, он не видел цвет сигнала светофора из-за яркого солнца.

На пешеходном переходе многим ребятам кажется, что они находятся в безопасности. Однако необходимо помнить, что пешеходный переход дает лишь преимущество пешеходам при переходе дороги. Бывают случаи, когда водители выбирают неправильную скорость, поэтому, подъезжая к пешеходному переходу, не успевают остановить автомобиль. Этому очень часто способствуют и погодные условия: слишком яркое солнце, обильный снегопад, перепады температур, после чего дорога может быть скользкой и др. Именно поэтому всем пешеходам перед тем, как ступить на проезжую часть, необходимо остановиться, повернув голову налево и направо, убедиться в том, что весь транспорт стоит и пропускает вас. Таким образом вы еще покажете водителю, что видите его.

- Днем 1 февраля в городе Екатеринбурге произошел наезд на ребенка-пешехода. 16-летний подросток переходил проезжую часть дороги по

регулируемому перекрестку на разрешающий сигнал светофора. В момент перехода ребенок был сбит автомобилем «ГАЗель». Медики констатировали у юноши ушиб шейного отдела позвоночника и травму зубов. Установлено, что во время перехода ребенок был в наушниках и переписывался с другом смс по телефону. Подросток возвращался из школы домой.

По данным ГИБДД, разговор по телефону во время перехода дороги увеличивает риск ДТП в 4—5 раз. Подсчитано, что при переходе дороги пешеход затрачивает менее 30 секунд. На это короткое время можно и нужно убрать телефоны и другие гаджеты, снять наушники. Ситуация на дороге меняется каждую секунду, поэтому недостаточно только один раз посмотреть налево и направо. Во время перехода нужно постоянно контролировать движение транспорта. Пешеходу, прежде чем переходить дорогу, необходимо остановиться, посмотреть сначала налево, затем направо, затем ещё раз налево, и только убедившись в своей безопасности со всех сторон, начинать переход через проезжую часть. Во время перехода следует постоянно контролировать ситуацию, смотреть по сторонам и, по возможности, не останавливаться посередине.

- В феврале в Екатеринбурге водитель автомашины «ВАЗ-2107» допустил наезд на 13-летнюю девочку, которая перебежала проезжую часть справа налево по ходу движения транспортного средства в неустановленном месте. Девочка с сотрясением головного мозга и черепно-мозговой травмой была доставлена в больницу. Установлено, что ребенок выбежал на проезжую часть неожиданно и был в капюшоне.

Перед тем, как переходить дорогу, снимите капюшон и закройте или отклоните назад зонт — они мешают следить за движением транспорта.

- В Нижнем Тагиле водитель автомашины «ВАЗ-21099» сбил школьницу на нерегулируемом пешеходном переходе. 13-летняя девочка попала в «дорожную ловушку»: водитель не заметил ее из-за стоявшей на соседней полосе маршрутной «ГАЗели». Пострадавшую госпитализировали в больницу с диагнозом - ушиб бедра.

Переходя дорогу по пешеходному переходу необходимо вести себя спокойно и переходить дорогу не торопясь. Нужно понимать, что остановившийся на пешеходном переходе большой транспорт собой может загораживать автомобиль по-меньше. В таких случаях лучше остановиться, осмотреться и убедиться, что опасности нет.

*Госавтоинспекция города Асбеста*